

读书时刻,甜上心头

合肥市第五十中学西校七(9)班 袁梓予 指导老师 黄河

少年不识愁滋味,为赋新词强说愁。意气少年,登高远眺,慷慨有感。我的少年意气在阅读的时光里酝酿成一坛醇香的酒,弥漫了我的童年、少年时光。

情不知所起,我爱上了读书。

小学时常常在作业间隙读书,通常是沉醉于书中精彩,忘记了妈妈规定的休息时间,为此接受了妈妈无数次的怒火。于是乎学会了一种技能——偷读,偷读的乐趣是新鲜的、紧张的、刺激的,那种饱读之感异常难忘。当然父母是支持阅读的,为我买来大量图书,只是不让我在作业间隙读书罢了。

慢慢品读,是我读书的一个习惯。通常拿到一本书后,我会大体浏览一遍,记下有趣的章节,等我完成功课再慢慢品读,细嚼慢咽地

看,仿佛是在品尝美食,怡乐无穷。你想啊,当疾书的笔停下,捧起心向往之的“美食”,口生津,脸含笑,眼珠上下左右不停转动,读到极妙之处不是捧腹大笑,就是击掌叫好,那一刻,心里、眼里、肚里都是甜腻,融化在我读书的时光里。

好书不厌百遍读,碰上喜欢的书,我会反复地读。妈妈常说我把《孙子兵法》读了上百遍,我想有点夸张吧,不过几十遍应该是有的。每一次的阅读,都会有新的收获深深印在记忆里,那是用心读的文章呀。

最喜欢在雨天里读书,静坐窗边,捧一本《瓦尔登湖》聆听雨声,在自然中享受人类文明的结晶——书本。如花美季,追风少年,正是人生读书时,这一刻,甜上心头。

一株薄荷

合肥市长淮新村小学六(1)班 费欣悦 指导老师 陶汝琼

这一天我来到楼顶呼吸新鲜空气,空气中弥漫着一种淡淡的清香,我循着气味寻找着,在一个大大的,只比我矮一点的花盆里闻到了又香又清凉的感觉让我久久不能忘怀。

那是一种看起来很平淡的植物,既不艳丽,又不多彩,深绿的叶片上凹凸的触摸质感还是很奇妙的,这样说吧,把它栽进花丛或草丛中,不仔细看真和普通绿叶没区别。我多看了几眼,才认出它是薄荷。

它的根没有太深地扎入土中,枝茎却努力向上长,恨不得拉得连根拔起,它只有顶端长着薄叶,从侧面看像一株株小豆芽,而从上面望去,则像茂密的草丛。根上沾满了土,而叶片与茎却十分干净,一尘不染。叶片呈锯齿状,但不锋利,不像有防备的玫瑰,不仅叶子有连茎上也布满了刺,薄荷好似一个少女,平静甜美的性格带有几分青涩,她有着梦想,却又十分童真,脏了脚

又不知停止,只顾自己向上,向上……

我的想象被它的气味打断了,我情不自禁摘下一片叶子放进嘴里,满嘴都凉凉的,清新而不失一丝苦涩,像吹来一阵清风,整个人都被净化了一样,清爽极了。

薄荷毫不吝嗇,将身体内所有的香气撒入风中,这是它们一生的唯一愿望,即使知道自己不名贵,很渺小,也大有信心地展示自己的清新,还将自己奉献于世界,把自己的作用发挥到极致,不浪费一点气味。

薄荷可以泡水喝,香气扑鼻,虽然薄荷要忍受热水折磨,但依旧不忘散发气味,让自己的一生更有价值。它还可以用来做许多生活用品,例如牙膏啊,清新剂啊……它的用处很大,能一眼认出它的人却很少,真低调啊,薄荷!

我爱薄荷的香味,但更爱它奉献与低调的品质。

我最喜爱的历史人物

合肥市和平小学东校五(7)班 李欣妍 指导老师 李莉

她楚楚动人,倾国倾城,是中国古代四大美女之一的“落雁”;她盛世美颜,舍己为国,集合世上一切美于一身,闪耀着才华的光芒。我还有什么理由不爱王昭君呢?

描写她容颜的句子数不胜数,一双含笑的眼睛使多少人为之倾倒;一对高挑似柳叶的细眉让多少人为之痴迷;一张樱桃红嘴正甜甜地笑着……看着这些对她的描述,我真想亲眼见她一面,欣赏她华贵雍容似牡丹的气质,芳香四溢如茉莉的淡淡清香,她的美已无法用语言来形容了。

她美得沉静不张扬,但却勇敢无畏为国

献身。“昭君出塞”的故事传为千古佳话,当时匈奴首领呼韩邪单于主动来朝,对汉称臣,并请求和亲,汉元帝挑选了王昭君作为和亲对象。昭君告别故土,登程北去。一路上黄沙滚滚、马嘶雁鸣,使她心绪难平,遂于马上弹奏《琵琶怨》。凄婉悦耳的琴声,美艳动人的女子,使南飞的大雁忘记了摆动翅膀,纷纷跌落平沙之上,落雁便由此成为了王昭君的雅称。昭君出塞后,汉匈两族团结和睦,国泰民安。

都说“红颜祸水”,我眼中的王昭君却有独特的魅力,她不仅人美,更勇敢坚强。

凤仙花生长的科学小调查

合肥市黄山路小学三(4)班 李希来 指导老师 王晓芳



果荚

开学时,科学课沈老师送给我们每人几颗凤仙花种子,让我们观察它的生长过程。

我小心翼翼地把种子带回家,亲自把它们种在花盆里。

凤仙花喜阳,我把花盆放置到日晒最佳的地方。过了一星期,我惊喜地发现凤仙花出土了,它的两片叶子朝一个方向生长,上下有点距离,就像一个微笑的大嘴巴。

过了几天,叶子开始向两边长去。10天后,第二对叶子长了出来,是锯齿状的。半个月后,凤仙花迅速生长,茎已经比较粗壮了。

等到茎长到30厘米的时候,我开心地发现,它已经分枝了,而且还长出了花蕾。几天以后,淡紫色的花团竞相开放,明艳照人。大约七八天后,花瓣开始凋谢,接着枝上挂满了鼓鼓的果荚。只要用手轻轻一碰,里面的种子就像炸药一样弹了出来。它的种子黑黑的,形状有点像桃子。

凤仙花从播种到结果大约需要4~5个月,它适应能力强,是一种适合家庭种植观赏的植物。

柳树

合肥市潜山路学校三(2)班 岳靓 指导教师 汪春霞

春天来了,到处鸟语花香。这个星期天,妈妈带着我和妹妹一起到包河公园踏青。一进大门,我就闻到了一阵清香扑鼻而来,我赶紧沿着小路往公园里面走去。

包河边的一排排柳树绿莹莹的。柳树都发芽了,一个个小芽苞嫩嫩的,特别可爱。柳条挨挨挤挤的,像大姐姐的一根根美丽的秀发,它们对着镜子梳妆打扮,相互媲美。有的柳枝还只是嫩芽,有的枝条上长出了两三片绿叶,还有的绿叶全都长出来了,碧绿碧绿的。

一棵棵柳树,一棵有一棵的姿势。看看这一棵,很美,看看那一棵,也很美。如果把眼前的这一片柳树看作一幅活的画,那画家的本领可真了不起!

我忽然觉得自己仿佛就是一棵柳树,穿着绿色的衣裳,站在阳光里,对着镜子梳妆,一阵微风吹来,我就在镜前舞动着身子,长长的头发随风飘逸。不光是我一棵,河边的柳树都在舞蹈,风过了,我停止了舞蹈,静静地站在那儿,小鸟飞过来告诉我清早飞行的快乐,蚯蚓在我的脚下爬过,告诉我昨夜做的好梦……

过了好一会儿,我才记起我不是柳树,我是来欣赏美景的。

2018星报小记者夏令营 报名正式开始

北京 第二站

桂林 第一站

西安 第三站

联系人: 李老师和谢老师 报名专线: 18655199562 18655199771

单位地址: 合肥市黄山路599号时代数码港23楼2316室小记者事业中心

欢迎关注微信公众号